

# 思明积分入学志愿填报今开始

## 8所学校提供1350个学位;湖里海沧今日公布积分入学学位

晨报讯(记者 许蔚菡)今日8时至明日20时是思明区积分入学志愿填报时间。思明区近日在全市率先公布了今年积分入学的学位,8所学校提供学位1350个,包括公办学位150个、民办学位1200个。

这8所学校是滨海小学、东

浦学校、莲岳学校、曙光小学、龙山小学、联友小学、玉秀小学和弘毅学校。

思明区教育局指出,家长必须同时填报公办学校志愿和民办学校志愿,填满志愿栏,且不得重复。

思明区教育局还提醒,因学

校和生源分布不均衡,可能会录取到离居住地较远的学校,为确保交通安全,建议开学前将居住地迁到录取学校附近。

志愿填报可通过“厦门1教育”积分入学板块进行。志愿填报先后与录取先后无关,只要在7月22日至23日规定时间内完成

志愿填报即可;逾期未进行网上填报提交志愿的,视为放弃参加思明区积分入学。

据了解,湖里区积分入学的学位今日公布,明日8时至24日16时进行网上志愿填报。

按照此前公布的文件,海沧也将在今日公布积分入学学位,

24日至25日进行志愿填报;集美将在24日前公布学位,并在25日至26日进行志愿填报;同安将在24日前公布学位,并在24日至25日进行志愿填报;翔安会在21日至24日公布学位,符合条件的学生要记得于26日24时前填报好志愿。

# 200“泳士”搏浪厦金海峡

晨报讯(记者 王潮元 实习生 肖昊)昨日上午,第12届厦金海峡横渡活动在小金门双口村海域鸣枪,200名“泳士”游向厦金跨海横渡救生指挥中心,路线全长7公里。

活动以“厦金搏浪,青春绽放”为主题,由中国游泳协会、厦门市人民政府、中华台北成人游泳协会、金门县政府主办,厦门市体育局、思明区人民政府、金门县教育局承办。

本次活动设置男子A组、男子B组、女子组三个组别,采用双人接力赛制,总奖金为30万元人民币。活动吸引了海峡两岸100支队伍共计200名选手参赛,平均年龄为24周岁。

经过1小时28分08秒的搏浪之旅,男子A组第二棒选手赵招博率先撞线,将该组别冠军收入囊中。值得一提的是,赵招博此次蝉联该赛事冠军。

赛后,赵招博表示:“天气



选手们乘风破浪。

非常好,能见度也高,海水很清澈,海浪不是很大。”和赵招博搭档的是15岁的李城宇,这是李城宇第一次参加公开水域的游泳比赛,对此,赵招博把比赛经验倾囊相授。“这也是一种‘新老交替’吧!”在赵招博看来,今年的比赛相比去年更为激烈,选手水平也更高,在交接棒时,不少对手

和他齐头并进,为取得好成绩拼尽全力。

据悉,厦金海峡横渡活动自2009年起举办,至今已走过了15年的历程,推动了两岸全民健身运动的发展,促进了厦门与台湾地区体育赛事交流合作,也带动了两岸体育产业深层次、高质量发展,加深了两岸同胞的情谊。

## 厦门四部门联合出新规 买房知幼儿园小学划片

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市住建局等四部门联合印发《明确新出让商品住宅项目教育配套工作机制》(以下简称《工作机制》),进一步优化商住用地出让,保障购房群众利益,推动房地产市场平稳健康发展。

按照《工作机制》,各区人民政府应于拟出让商住用地上报市土资委办会议前,提前研究谋划该地块幼儿园、小学阶段的教育配套方案。涉及市直属学校的,由各区人民政府按相关要求征求市教育局意见。对配套学校无法与拟出让商住用地项目同步交付使用或周边学位严重不足的,各区人民政府应书面说明相关情况,并提出中止出让的建议。

《工作机制》明确,房地产开发企业预售商品住宅前,应向项目所在地的区教育部门申

请明确该项目的教育配套情况。区教育部门应按现行学校招生划片方案书面函告开发企业,并抄送市教育局、市住建局、市市场监管局。房地产开发企业预售商品住宅时,要在售楼现场公示该项目教育部门明确教育配套的书面函件。

签订商品房买卖合同前(若有签订商品房认购协议的,在签订商品房认购协议前),房地产开发企业要组织购房人签署购买预售商品房知情确认单,确认购房人知晓教育部门明确的该项目教育配套情况。

市住建局、市市场监管局等部门依职责加强对房地产开发企业开发经营行为的监管,严肃查处开发企业在信息公示、广告宣传等环节中存在的违法违规行为,维护房地产市场秩序。

## 厦门开展非遗在社区系列活动 邀您体验非遗魅力

晨报讯(记者 陈翠仙)刚刚过去的周末,“非遗咏流传 鹭岛时光里”2024年厦门“非遗在社区·百社计划”系列活动在联发华美空间举行。

两岸非遗传承人为市民游客献上武术、高甲戏、南音、褒歌、木偶等精彩的非遗节目。现场还设置了王船制作技艺、锡雕制作、漆艺、木偶技艺、闽南天然香制作等体验项目,让市民游客近距离感受优秀传统文化。

“体验了锡雕技艺,打了一个茶杯,太有意思了。”来自江西的游客张鑫晨向记者展示了小茶杯,喜爱传统文化的她此次厦门收获颇丰。

据介绍,厦门积极推动非遗

进社区,厦门市南乐团、厦门惟艺漆线雕艺术有限公司、厦门惠和石文化园、新按五祖拳文化主题公园等30家单位被确定为“厦门市‘非遗在社区·百社计划’示范点”。7月至12月,每个示范点将举办近10场非遗活动,邀市民游客共同参与。

厦门市湖里区漆宝斋漆艺传习中心项目省级传承人沈锦丽表示,目前他们设置了20多个体验项目,包括漆线雕、漆扇等。沈锦丽希望发挥示范点的作用,让更多市民游客了解厦门的漆艺文化。

厦门市文旅局公共服务处(非物质文化遗产处)副处长苏华琦表示,厦门力争在三年之内推动非遗在百家社区签约进驻。

# 厦门地铁最快列车来了

晨报讯(记者 柯小娇)厦门地铁即将迈入时速120公里的高速时代!近日,厦门地铁4号线首列电客车在中车长春轨道客车公司下线,标志着电客车试制阶段结束,即将批量生产制造及交付。

厦门地铁4号线为全自动驾驶电客车,全线配备18列4辆编组(3动1拖)的B2型电客车,采用铝合金鼓形车体,额定载客量818人。列车最高时速120公里,是厦门地铁大家庭中运行速度最快的“闪电侠”。

4号线电客车采用GOA4等级全自动驾驶运行模式,添加了车门辅助气动锁和空调主动废排装置,列车控制电路应用最高安全等级(SIL4等级)的无触点逻辑控制单元,车内配备了大件行李架、USB及无线充电装置,将带来更优质、更智能、更舒适的乘车体验。



地铁4号线首列电客车首次亮相,最高时速120公里。厦门轨道集团供图

记者了解到,地铁4号线首列电客车预计近期运抵厦门市后溪车辆段,开展进一步的调试及预验收作业。

记者了解到,地铁4号线首列电客车预计近期运抵厦门市后溪车辆段,开展进一步的调试及预验收作业。